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Оптимізувати виробничий процес дозволяє знання і аналіз витрат на 

виробництво продукції. Головною метою діяльності будь-якого підприємства є 

отримання гарантованого прибутку, який напряму залежить від здатності 

конкурувати на ринку В процесі виробництва на підприємстві утворюються 

витрати рівень яких у співвідношенні до готової продукції і визначає кінцевий 

успіх виробничого процесу, тобто у зв’язку з цим управління витратами 

набуває особливої актуальності [1, 2]. 

Метою досліджень був аналіз та обґрунтування оптимального рівня 

продуктивності корів і визначити раціональні межі середніх і граничних витрат 
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для ферм з різними обсягами річного виробництва молока. 

Дослідження проведено на фактичних матеріалах сільськогосподарських 

підприємств-виробників молока Харківської області різної виробничої 

потужності із градацією за потужністю у 10 тис. ц в діапазоні від малих до 

великотоварних. За результатами систематизації та аналізу даних обґрунтовані 

оптимальні рівні продуктивності корів і визначені межі змінних і постійних 

витрат для ферм з різними обсягами річного виробництва молока у межах 

градацій. 

За визначеними фактичними величинами середніх і граничних витрат в 

межах семи градацій (груп) проведено групування за обсягами виробництва 

молока по 97 сільськогосподарським підприємствам Харківської області. 

Перша група – до 10 тис. ц молока в рік, друга – від 10 до 20 тис. ц, третя – від 

20 тис. ц до 30 тис. ц, четверта – від 30 до 40 тис. ц. п’ята – від 40 до 60 тис. ц, 

шоста від 60 до 80 тис. ц, сьома – від 70 до 100 тис. ц молока в рік. 

В межах фактичних витрат за спеціальною методикою проведено 

нелінійний трьохфакторний регресійний аналіз, який дозволив одержати для 

кожного варіанту потужності специфічну цільову функцію залежності 

загальних витрат від продуктивності, поголів’я і змінних витрат. Для усіх 

градацій коефіцієнти нелінійної моделі значимі (ці коефіцієнти формуються під 

впливом невипадкових факторів), коефіцієнти множинної кореляції (Rмн) високі 

– більше 0,8. Усі моделі адекватні у межах своїх градацій – середня відносна 

помилка прогнозування (апроксимації) - від 6 до 16%. 

Шляхом мінімізації витрат ресурсів за відповідними цільовими 

функціями визначені раціональні рівні річної продуктивності корів по 

градаціях. Вони становлять відповідно до потужності підприємства : до 10 тис. 

ц молока за рік – 6141 кг/гол., від 10 до 20 – 6498; (20-30) – 6847; (30-40) – 7998; 

(40-60) – 9072; (60-80) – 9128; до 100 тис. ц –9056 кг/гол. Визначено, що із 

збільшенням потужності підприємства на кожні 10 тис. ц продуктивність корів 

зростає в середньому на 580 кг молока і для великотоварних підприємств її 

рівень перевищує 9000 кг/гол. 

Відповідно до оптимального рівня продуктивності корів обґрунтовані 

параметри кормовиробництва та кормозабезпечення. Установлено, що при 

переході до кожної наступної градації більшої потужності підприємства 

відбувається збільшення чисельності корів у межах 140-150 голів, загальна 

потреба в кормах на все поголів’я зростає на 16-17 тис. ц корм. од., у тому числі 

концентратів на 7,44 тис. ц. При цьомудодаткове збільшення земельної площі у 

розрахунку на корову зі шлейфом при збільшенні потужності підприємства 

складає 2,6 га, у тому числі 1,0 га для зернових культур. 

Визначено структуру постійних і змінних витрат і закономірність 

формування їх співвідношення. Так, частка постійних витрат в загальних 

витратах змінюється з 69,0 до 76,4 % у межах збільшення потужності 

підприємств або на 1,3% на кожні 10 тис. ц. додаткового виробництва. 

За встановленого рівня цін на молоко визначено критичні рівні обсягу 

продажу продукції в умовах обмежень постійних і змінних витрат. Так, точка 

беззбитковості знаходиться у межах збільшення потужності підприємств 32-44 
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ц на корову або на кожні 10 тис. ц потужності зростає на 2,4 ц. 

Визначено, що у розрахунку на 1 ц молока величина маржинального 

доходу зменшується при переході до підприємства з більшою виробничою 

потужністю в середньому на 5,74 грн на кожні 10 тис. ц зростання виробництва. 

Абсолютне його значення при цьому зростає на 5085 тис. грн. Зона безпеки 

підприємства при збільшенні його потужності також покращується на 0,7% і 

знаходиться у межах 45-50%. 
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Значение рН-метрии в оценке качества мяса, особенно свинины, 

чрезвычайно высоко. Достаточно сказать, что это единственный универсальный 

показатель, отражающий качество мяса в целом [1, 2]. Поэтому многие 

мясоперерабатывающие предприятия предпочитают оценивать по этому 

показателю качество мяса в тушах непосредственно на конвейере в течение 

первого часа (45 мин) после убоя, т.е. путем измерения величины рН45.  

Внедрение интенсивной технологии производства свинины привело к 

массовому появлению некондиционного сырья (DFD, PSE или NOR), 

непригодного для переработки [1, 3]. Причем, в первый час после убоя на 

показателе рН45 это может и не отразиться, т.е. он не полностью определяет 

качество мяса в туше, поскольку кинетика нормального падения рН после убоя 

существенно изменилась [2]. Таким образом, однократное измерение рН45 мяса 


